

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 100 korona. Negyedévre 280 korona.
Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolvasó szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám ára 5 korona.

Forronganak már

megint a világ nagy és kis intézői; az öreg atyamesterek, a közép kisistenek s azok az aprók, akikre azt mondja a magyar, hogy 16—18 egy tucat belőlük. Forronganak, jönnek-mennek s fejüket összedugván, újabb meg újabb manővereken törik a csürhejárást.

Ha az ember átlapozza az újságokat, nem lát mást, csak ezt az örült kavargást. Wilson, akitől már egyszer azt híresztelték, hogy meghalondult, Európába jön egy kis eszmeeserére. Massaryk cseh elnök tart karokkal szalad eléje, deközben betér egy kis német-bicskázásra, Párisba. Az oláh külügyér Belgradba rohan a rác felsétál a lengyelhez. Lloyd George kiáll a piacra és azt mondja a franciáknak: vége köztünk mindennek! A francia meg, mint a nekivadult bika, tör a szegény, nyomorult németre és száll, száll, mint a Lehar galambja, vércse képében a Ruhr vidékére. S már nem elégszik meg azzal, hogy a sárga földig megnyomoritva — szinte a halállal viaskodik ez a jobb sorsra érdemes, nagyra hivatott nemzet, hanem a Poincaré parancsára még kijön adót vet ki rá, melyből katonái dözsölhessenek. S mikor az első csapatok a német földön megjelennek, a vörös hadsereg az utolsó lopott rongyokba felöltözködve, éppen a francia ellen készülődik föl, hogy kenyeret raboljon.

Eppen jókor jön hát Wilson. Ha nyitott szemmel megy végig Európán, megláthatja, hova sülyesztette a világot. Megnézheti azt, hogy hazug civeivel milyen irtózatosszerű szerencsétlenségbe taszított százmillió embert, kik most temetőben járva, a boldogtalanság keserű kenyérhéját rágiák. S megláthatja, hogy nemcsak ők forronganak, mint a dühödött kutya, hanem azok is, akik az ő leghűségesebb szövetségeseik, ami bűnső ellenségeink, az árulók s azok, kik busás hasznokért az éhező szájából vonják el a falatot s a haldokló beteg feje alól húzzák ki az utolsó vánkös-rongyot, szivtele-

nül, pokoli módon, hóhéri kegyetlenséggel.

Forronganak nemcsak a világ urai, nemcsak a közép és szürke-

senkik, akikből 16—20 telik egy tucatra, hanem a siberek, kiknek a devizaközpont s az állami megrendszabályozás a nyakuk-

József főherceg birtokait elkobozták a románok.

Adáról-jelentik: József főhercegnek Kisjenő környékén 30 ezer holdat kitevő, hatalmas birtoka van. Ezt a birtokot a románok részint kisajátították, részint pedig egy Mezőgazdasági Részvenytársaság bérli a főhercegtől. Tizenegyedikén reggel nagy változás állott be az óriási birtok tulajdonát illetően. Az aradi kincstári jószágigazgatósághoz beérkezett rendelet szerint ugyanis József főhercegnek egész uradalmát, mint Habsburg-

vagyont, az állam elkobozza és felhívta a rendelet az aradi jószágigazgatóságot, hogy ezt a bekebelező műveletet a legrövidebben hajtsa végre.

Az Aradi Közlöny munkatársának kérdéseire: Avramescu kijelentette még, hogy ez a kormányrendelet semmiféle fórumhoz még nem felelkezhető, mert a kormány itt a békeszerződésnek már elfogadott pontjai alapján jár el.

Megegyeztek Poincarre és Lloyd George.

Olaszország Poincarre mellett állott.

London, aug. 14.

Poincarre és Lloyd George is azt szeretnék, ha a konferencia már a befejeződne. A szövetséges miniszterelnökök Schanzé olasz külügy miniszterrel egyetemben megtalálták a kompromisszum formáját, bár egyes részletkérdésekre nézve még nincsen kész a megegyezés. Olaszország a vitás pontokra nézve, amelyek a legélesebb ellentétet

idézték fel, Franciaország mellett állott és általában inkább Poincarre felé hajlik, mintsem az enyhítések felé. Örvendés jelentések, hogy a Rajnavidek bányás és erdőkihasználás ellenőrzésére kész a megállapodás.

Már is szó van arról, hogy az amerikai bevonásával és ekkor fogják tárgyalni a háborús szövetségi tartozások rendezését.

Összehívták a nemzetgyűlést.

Szerdán formális ülés lesz.

Budapest, aug. 14.

A nemzetgyűlés a mai napon augusztus 16-ára, szerdára összehívták. Napirendjére további teendők feletti tanácskozás kerül és így az ülés csak formális lesz. Ezen az ülésen interpellációk is fognak elhangzani a szociáldemokraták részéről. Mayer Károly a saigótartási bányászatról ügyében, Györky Imre pedig a munkásbiztosító díjak felemeléséről, valamint a köztisztviselők betörésgépző alapja ügyében interpellál.

A csütörtöki ülésen a már előkészített kisebb javaslatokat tárgyalja a nemzetgyűlés és ugyancsak ezen a napon tesz jelentést az adó-

javaslatról Almássy László előadó, úgy, hogy az adójavaslatok tárgyalását már pénteken, vagy legkésőbb hétfőn megkezdhetik. A vitát Kállay Tibor pénzügyminiszter beszéde nyitja meg, aki az ország súlyos gazdasági helyzetét fogja a nemzetgyűlésnek előtárni és az adójavaslatok elfogadását fogja javasolni. Az adójavaslatok elfogadása már most is biztosítottnak látszik, mert hiszen a pénzügyi bizottság is minden tekintetben honorálta a kizsákdák kívánságait és azok a módosítások is, amelyeket a pénzügyminiszter a javaslatokon tett, megnyugtatták a kizsákdapártot is.

ra tette a sárgadrótot, — mely megállást parancsol. De a cinkosaik annál jobban forronganak. — Futnak kis antanthoz, nagy antanthoz. Svájcba, szabad közművesekhez, csempészekhez és spekulánsokhoz. Mert nem akarják engedni, hogy valahogy itt leessenek az árak, — vagy csak egy koronával is olcsóbbá legyen valami. Mert az ő busás üzletük azon van, ha százezrek tönkre mennek.

Ők, ezek a lelketlen ember-hóhérok annak a mocsárnak a kloaka-férgei, melyben most fetreng a félvilág.

Mit törődnek ezek azzal, ha millió meg millió ember sírva küzdök a lehetetlen drágaságban, ha az emberek lábáról le hull a bőr, ha testükről lerongyolódik a kabát, ha a szemük világa elvesz az éhségtől s ha keserűségükben minden nap megátkozzák azt az órát, amelyben erre a világra születtek.

Mit törődnek ők, ha nem törődtek akkor, midőn papírban-kancokban tízezrek lába fagyott le s ezek haltak éhen a csutkából örölt kenyérük miatt.

Ezek a siberek voltak cinkostársai a forrongó nagy és kisisteneknek és ezek ma is, hogy a pokolimunka betetőztessék, a mikor elmondhatják, hogy vége a komédiának. Ezt nem érik át még sem ők, sem cinkostársaik, hanem, majd, ha mimondjuk, hogy legyen vége, akkor lát majd szép hacacárét Wilson apánk...

Scitovszky lesz a Házelnök.

Mint a kormányhoz közel álló politikai körökben híre jár, a nemzetgyűlés összeülését első napjaiban sorra kerül Gaál Gaszton lemondása folytán megüresedett elnöki szék betöltése. Erre vonatkozólag kombinációk forognak közszájon, amelyek közül legvalószínűbb, hogy Scitovszky Bélát, az erővességéről ismert eddigi alelnököt választják meg a Ház elnökévé. Az így megüresedett alelnöki szék betöltése körül gróf Hoyos Miksa, Almássy László, Kenéz Béla és Prónay György nagy körültekintéssel járulnak hozzá.

Megrabolják a bazilikát.

Elfogták a tolvajt és az orgazdákat

Budapest, aug. 14. Jelentették, hogy a Szent István Bazilikában szombaton délelőtt lopás történt. Egy nagy ezüst kandelábert loptak el. A rendőrség a tettest letartóztatta Ómann Antal, 36 éves, rosvott multu pincér személyében, aki a lopott gyertyatartót orgazdának adta el, akinél a rendőrség meg is találta azt. A további nyomozás során Ómann orgazdájánál 17 ismerőst találtak, amelyeket Ómann különféle témáimókból lopott el.

A rendőrség az orgazdák ellen is megindította az eljárást (Mot.)

Félnek a szerbek határ átlépéstől.

A belgrádi lapok szabaddal jelentés alapján szenzációként közlik, hogy az Ebrede Magyarok Egyesülete felkelőkkel előkészületeket tesz, hogy a juhoszláv határt fegyveresen átlépi. A támadást állítólag a hó 15-re készítették elő. A felkelők vezére a lapok szerint Sigray Antal gróf, volt nyugatmagyarországi kormánybiztos.

A bécsi juhoszláv körökhöz közel álló helyen úgy vannak informálva, hogy a belgrádi ormány nem tulajdonít komoly jelentőséget a híreknek s azoknak a valóságát is kétségbevonja. Mindamellert megfelelő előkészületeket tesz, az esetleges határsértések megakadályozására.

A láncosokat, sibereket, árdrágítókat rendre internálják? Ha valóra válik, sok hitsorsos adja be a kappan háját. De tessék vigyázni!

A világsajtó cberjei megint korusban zengik majd, hogy Magyarországon dühöng a fehér terror.

ÖN DOHÁNYZIK ?

Használjon **DIANA-fogkrémet!**

Kapható mindenütt!

Gyártja a Diana Kereskedelmi r.t. Budapest, V., Náder-utca 30.

Frank Sándor

női divatházában **Piacz-utca 42. szám** (Pannónia szálló alatt)

NŐI őszi és téli kabátok, köpenyek, leányka kabátok, szörme kabátok, megérkeztek.

Budapesten hatvan detektív hordja az árdrágítókat kihallgatásra.

Az árvizsgáló bizottság és az államrendőrség illetékes osztálya Honkel Lajos dr. rendőrtanácsos vezetésével a legnagyobb energiával folytatja az árdrágítók ellen a harcot. Ma reggel már a korai órákban 60 detektív 4 felügyelő vezetésével hmejelent az egyes vásárcsarnó-

kokban, a budapesti piacokon, hogy ellenőrizzék az elárúsítók üzletközéseit. Mindazokat, akiket árdrágításon érték igazoltatták és azután előállították az árvizsgáló bizottság ügyész osztályára, ahol Heppes Sándor dr. ügyész végzi a kihallgatásokat.

Megint figyuladt a gyorsvonat.

A Budapestre induló gyorsvonat Vecsés és illő állomások között kigyulladt. A vonat személyzete azonnal a tüz eloltásához látott, ami rövidesen sikerült is. A gyorsvonat

előirai vésztelelés után folytathatta útját. A tüz ugy keletkezett, a mozdonyból kipattant szikra felgyújtotta a postakocsi tetejét.

Kommunista osempészek a határszálen.

Fegyveresen lépnek fel a vámörökkel szemben.

Nar régi idő óta érkeznek ellenőrizhetetlen hírek a nyugatmagyarországi közállapotok bizonytalanságáról. Különösen a csempészek veszélyeztetik nagy mértékben a nyugatmagyarországi határszálen elsősorban Sopron környékét az az élet és vagyonbiztonságot. A csempészek főleg a megszállott területen lakó kommunisták soraiból kerülnek ki.

jelentésben részletesen leírja azokat az állapotokat, amelyekből eddig csak ellenőrizhetetlen hírek keringtek. Az állatosempészet egyre nagyobb mértékűt ölt. A csempészek már olyan vakmerők, hogy tettenérés esetén fegyveresen is el-lenszegülnek a vámöröknek.

Gáway Wolff Lajos Sopronvármegyére alispánia csütörtökön érkezett vissza a vármegyében tett körutijáról és azuton szerzett tapasztalatait a megye közigazgatási bizottság elé terjesztette. Ebben a

A csempészet megakadályozására a vámörök sem tett megfelelő intézkedéseket, mert a vámöröknek nemáll módjában ilyen intézkedéseket tenni. A jelentés ezután több esetet sorol fel, amelyben a hatósági előjárások és vámörök-összejárások a csempészekkel.

A debreceni nyomdászok ünnepe.

Félszázados évforduló díszgyűléssel és műsoros estélylyel.

A debreceni nyomdászok rendezték, de egész Debrecenre érdeklő kultúrnap volt az, amely vasárnap zajlott le. A Magyarországi Könyvnyomdászok Segélyző Egyesületének debreceni fiókja ugyanis éppen 50 esztendővel ezelőtt alakult meg s eynél az alkalomból dérek nyomdászaink városunk történetében nagyon jelentőségteljes díszgyűlést tartottak, este pedig nagyon színvonalas, művészileg is nagyobb értékű és érdekes hangversennyel adóztak a nagy nap emlékének.

győződése szerint kellene terjesztetni a sajtónak. Nem sokkal világhírhatalmát ezután János, mert Sipos readórkapitány megvonta tőle a szót.

Ettől a kis kitérésről eltekintve, felemelő hangulatban folyt le a díszgyűlés.

Eppen ezért az ünneplő nyomdászok örömeiből kivette részét Debrecen valamennyi társadalmi rétege. A sok százados nyomdával rendelkező város tanácsa részéről Csobán Endre dr. főlevéltáros és meg a nyomdász ünnepe.

Az Ebrede munkás dalgyűlet a Gutenberg indulót adta elő. Ezután Boros József elnök tartotta szépen megkonstruált megnyitó beszédét, majd Benedek Sándor ismertette az Egyesület 50 éves történetét nagyon vonzó előadásban, pompásul díszhöz foglalva annak kiemelkedőbb mozzanatait. Ezután az üdvözlésért Csobán Endre dr. nyitotta meg a város nevében.

Majd az Országos Segélyző Egyesület budapesti küldötte, Rothenslein Mór nemzetgyűlési képviselő hangsúlyozta az egyesület fokozatos fejlődését és áldásos működését, majd az országos szakszervezetek budapesti csoportja nevében Gyúrei Rudolf központi kiküldött üdvözölte a debreceni kartársakat.

A díszgyűlés.

Vaárnap délelőtt az Arany Bika dísztermében tartott díszközgyűlést vezette be az ünneplőt, amely mel-tóságteljesen folyt le és egészen a János Zoltán beszédéig a legszebb hangulatban.

Guttman Jakab a budapesti gépmezterek és nyomók országos szervezete nevében, majd egymásután vonultak fel a vidéki küldöttek üdvözlésükkel. Temesvár küldötte Magyar Lajos a román impérium alatt álló kartársak üdvözlését tolmácsolta.

János azonban — maga megmondta — nem szívesen szólal fel, de felszólalt s beszélt arról a világozságról, amelyet az ő meg-

Érdekes volt Schmedmayer Vilma üdvözlő beszéde, aki a női nyomdász szakosztály nevében üdvözölte az egyesületet.

Az újságírók üdvözlése.

Komlóssy Imre dr. a Hajdúfold szerkesztője a hírlapírók üdvözlését tolmácsolja. Természetes kapcsolatot van a nyomdászok és az újságírók között. A célnak közösen kell lenni, ezét a célt vállalva, egymás iránti bizalommal érhetjük el.

A nyomdászokban érvényesül az az elv, hogy az intellektuális és a munkás osztály egymásra vannak utalva. De nem csak itt, hanem az egész társadalomban eredményes munka csak a különböző osztályok megértésén alapulhat, e nélkül Magyarország feltámadását nem is remélhetjük. Minden polgár kitartó munkásalegven a nemzeti ujjaépítésnek mindenmunkás önzellenő ön feláldozó polárad legyen a hazának. Azzal végzi szavait, hogy a magyarok isteneségitemeg szegény elárult hazánkat.

Büchler József és a két debreceni nemzetgyűlési képviselő után az elnöki zárszóval és az Ebrede dalgyűlet énekével a díszgyűlés véget ért.

Délben 300 tányékos bankett volt a Margit-fürdő dísztermében.

Műsoros táncestély.

Vasárnap este zajlott le a debreceni könyvnyomdászok műsoros táncestélye az Arany-Bika dísztermében, melyet csaknem zsúfolásig megtöltött az érdeklődő közönség. A szereplők közül elsősorban Simon István énekszámai arattak oszadtan elismerést, akinek hatalmas terjedelmű iskolázott baritonja minden számban nagyszerűen érvényesült. Sok tapsot kapott a kis Hajnal Nusika, aki ügyes fátolytáncával s rendkívüli tehetségre való zongorajátékával méltán keltett nagy figyelmet. Oszatlan elismerés kísérte Torma Zsiga a Csokonaszínház művészeinek gyönyöri énekszámaival s a tehetséges Torma Gusztika közvetlen szavatait. A zongorakiséretet Fűredi Ernő látta el nagy precizitással.

Az előadás után a fiatalok Rácz Laci a zenekara pompás muzsikája mellett táncra pedült, melynek csak a hajnal vetett véget, amikor is a vendégek hazatértek, hogy néhány órai pihenés után emét munkába álljanak. A táncmulatság alatt sok derűtséget kelet az Olomförgés című aktuális vicclap, melyet a jubiláló nyomdászok a vendégek szórakoztatására adtak ki.

Debreceniek a vitézavatáson.

A hétnapi vitézavatásra Budapestre utaztak Miskolczi Lajos főispán, továbbá Hajdúvármegye képviselőjében Pákozdy Sándor alispán, Debrecen szabkir. város képviselőjében Csóka Sámuel h. polgármester s kivülök a vármegye és a város társadalmának minden rétegeiből mintegy 30—40 tagu küldöttség, akik a vitézavatáson a vármegye, illetőleg a város díszlobogói alatt helyezkednek el, a melyeket a millenáris ruhába öltözött díszhajduk ma vitték fel a fővárosba.

Felhívataknak a városi tisztviselők és egyéb alkalmazottak, a nyugdíjasok, hogy a még át nem vett cipő és vászon utalványuk átvétele végett f. hó 16-án, saját érdekükben jelenjenek meg a Számvevőség 16. számú szobájában. — A vázsonutalványra igényjogosultak névjegyzéke a hirdetőtáblán lesz kiügyesítve. Y. Számvevőség, Debrecen, 1922. augusztus 14. Ary. hb. főszámvevő.

Lakásügyi ülnökök Debrecenben. Az új lakásrendelet értelmében tudvalegyően a lakáspörökben a miniszter visszaadhatta a lakásbiztosítást, melyek az ítélkező bírón kívül a ház tulajdonosok és bérlők képviselőiből állnak. A debreceni kir. járásbíró-ság megkeresésére a városi tanács tegnap delegálta a két érdekképviselőt részéről azokat, akik a lakásügyekben dönteni fognak. A névsor a következő: A lakók részéről ülnökök: Antalfi Ferenc könyvkötő, Bajkai János szabó, Bergida Farkas vendéglős, Fehértói Károly temetkezési vállalkozó, Fritsch Károly szikvizgyáros, Gramantik Ferenc óras, Király István fűszeres, Killer Ede kereskedő, Kulinyi Lajos kereskedő, Sántka Károly cukrász, Somossy László kereskedő, Varga József butoros, Vitézy Sándor kecskés, Aczel Henrik könyvkereskedő, Gyulai Mihály kocsigyártó, Tóth Imre létrőpező, Börbély Károly óras, Gyurky Sándor kereskedő. A ház tulajdonosok delegáltjai: Suhajda Béla, Harsányi Gábor, dr. Malatinszky Ferenc, Kiss Márton, Harsányi Imre, Katona József, Szilágyi Ferenc dr., Kiss Gyula, Nagy Lajos, Székely Tihanyi, Pinos József, Végh Mihály, Bikfalvy Miklós, Bessenyei Gyula, Felegyházy János, Kemény János, Lőkövits Artur, Antalfi Gyula, Mentze Henrik, dr. Sztankay Ába. A járásbíró-ság ezen névsor alapján hívja be a tárgyalásokra a lakók és ház tulajdonosok megbízottait.

Belépő-díj: két tojás. Régi városi magyarázó mondja az ilyenre: mit ki nem találhat pihentessel. Amint látjuk az is... Németország egyik kis városában nagy hangversenyt rendeztek. Dicsőül Metá kamaraénekese is fellépett. De ki tudja ma megszűnt az ilyen csodahangot? Legalább márkában hajós, még akkor is, ha a márká valódi és a hang hamis. Tehát az operakamaraénekese hangversenyén a belépő díj két tojás lett. Esetleg egyesektől — szegényektől — a tíz márkást is elfogadták. Ez a német ötlelet nem német eredetű, hanem magyar kezdeményezés. Mikespercsen csinálták meg néhány hete. Megjelent egy magyar komédiás,

aki dobszóval kihirdette, hogy a h. é. közönség belépődíja egy tojás, avagy 5 korona.

— Záptojások nem fogadtatnak el! — hirdette még. Voltaképpen a magyar eredetiségben is ez az újdonság nem új, mert a természeti ajándék igen régi, leggyöbbi a vándor komédiások gyönyörű formájánál is, csak a záptojás ilyen hirdetése új.

Két szobás vagy egy szobás, előszobás lakást keresek butorozva Úgynevezett díjazok. Cím a kiadóban.

Előfizetéseket bármely naptól kezdve elfogad a kiadóhivatal.

Pezsős üveget drb.-ként 12 koronáért vesz a Török pezsőgyár.

Tankönyvek, az összes iskolák részére megérkeztek és kaphatók Springer József könyvkereskedésben és fényképezési szaküzletében, Piac utca 38.

Színház.

Repülő lovas ma uoljára az Apollóban.

Leγγελ vör csütörtök, péntek az Apollóban.

Säckingeni trombitás dalait Szvitlik ur énekli. Örök titok, kalandor dráma az Urániában.

Jön! A hindu sírmlék!

Jön! A kék róka és Arce ur kincse!

Sport.

Hősök emlékversenye.

Budapest, aug. 13. A hősök emlékversenye ma folyt le s az eredmény a következő:

100 méteres síkfutás: első Rátka FTC 11.3 mp. **400 méteres síkfutás:** Szikszó MAC 51.3 mp. **Távolugrás:** első Molnár, Székesfehérvár 6.66. **Súlydobás:** első Valla MAC 13 méter 25 centi.

MAC 13 méter 25 centi. 400 méteres gátfutás: első Somlay MAC 58.4 másodperc. Országos rekord.

Magasugrás: első Gáspár BBTE 181 centi. **110 méteres gátfutás:** első Stoinár FTC 16.2 mp. **Hármas ugrás előnyverseny:** első Kovács MAC 14.35 m. **800 méteres síkfutás:** első Benedek MAC 2 p. 4.6 mp. **Diszkoszvetés, előnyverseny:** első Timár Ferenc FTC 43.96 m. **5000 méteres síkfutás, előnyverseny:** Kertész NSC 9 p. 1.6 mp.

Heblyök távolugrás: első Nagy MAC 2.96. **15-ször 400 méteres sájtó futás:** első a MAC csapata 13 perc 38.2 mp.

Szombathely, aug. 13. SZAK-Semmering 2:2 (1:2)

Kaposvár, aug. 13. FTC : Kaposvári Turul 5:1; félidő 3:1.

Megnyilt

az Alföldi cipőkészítő, gyorstalpaló és javító vállalat. Külön méretek osztályai

Verbőczy-utca 2. sz.

(Iparkamara épület)

Javítások és talpalások 2 óra alatt, mérték utáni rendezés 12 óra alatt készülnek

Hirdetmény.

Az alant írott hivatalban (De-genfeld tér 5.) 1 drb. lóbor s 1 darab csikóbőr fog elárvereztetni a f. év augusztus hó 16-án d. e. 10 órakor.

Debrecen, 1922 aug. 14.

Városgazdai hivatal.

SZIREK ANDRAS

elsőtendő ur- és egyenruha szabása angolgyapjúszövetek iskolai és egyenruházati csipkekra készíti

Szent Anna-utca 1. szám

Telefon szám 509.

Körösszegapáti község előjárósága.

1922. sz.

Hirdetmény.

Körösszegapáti község előjárósága közhírré teszi, hogy a tulajdonát képező, 136 négyszögöl területen fekvő 40 m. hosszú, 16 m. széles három emeletes nagy magtár nyilvános árverésen f. évi szeptember hó 3-án eladatik. Kikiáltási ára 600.000 korona.

Venni szándékozók az eladásra vonatkozó árlejtési feltételeket a jegyzői irodában hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetik.

Tájékoztatóul megjegyezzük, hogy ezen magtár falazata 1 m. széles tiszta téglából van rakva. Padlózata és az emeletet tartó oszlopok erős tölgyfa gerendából vannak építve.

Körösszegapáti, 1922 aug. 12

Előjáróság.

Győződjön meg!

Brilliansért, aranyért,
a legmagasabb árt fizetem!
Gritsch ókszerkereskedő.
Verbőczy-utca 2. sz. (Iparkamara)

Olcsó cipőket

árusít

Kovács Vilmos
az Iparkamara épületében

(a Törvényszékkal szemben.)

Olcsó és jó győződjön meg!

RONGYOS

ingeit nem érdemes megfordani, mikor olcsó árban divatos szép inget kaphat a **Közszükségleti Áruházban.** Csapó-utca 3. szám.

OLCSKA

használatát becserelek. Nagyobb tételt elszállítok. STEINER, Edvös-utca 110.

Eladó szőlő

Sestakeri, Forozlai-ut 67 szám alatt, beköltözhető lakással, villanyvilágítás, jó vízi kut, pince stb. mellékhelyiségekkel.

Értekezni:

Karmay könyvkereskedés

Füvészkert-utca 14. szám.

Eladó

sürgősen családi okok miatt Malom-köz 5. számú

házastelek

200 m²-es területtel beköltözhető lakással.

Bővebbet:

Böszörményi László

bankbizományi és ingatlanforgalmi irodája

Debrecen, Miklós-utca 7.

Szalmát

minden mennyiségben napi áron vesz

a hentes-csoport részére

Imre János hentes

Hunyadi-utca 22. szám.

Visszatérő amerikaiak

a legmodernebb berendezést találják az United States Lines új, kényelmes nyugodtan uszó amerikai kormányhajóin. A legnagyobb biztonság, tisztaság és legjobb élelmiszer, kifűtött, elsőrendű hoteleszerű kiszolgálás jellemzik a Társaság minden új amerikai kormányhajóját.

Meghatározott utirány: Bremen, Cherbourg, New-York

Kérjen az alábbi címűtől indulási jegyzéket és hajóleírást

UNITED STATES LINES

Magyarországi iroda: 33

Budapest VIII. Baross-utca 3

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

Knotty Kovácsné
Kossuth-utca 45.
szabászi és varró iskolájában
a beiratkozás délelőtt 9-12-ig, délután 3-tól 6-ig eszközöltetnek.

Könyvkötések
elsőrangú kivitelben készülnek.
Dávidházy Kálmán R. T.-nál, Füvészkert-utca 9

141 a Debreceni Ujság
telefon száma

6

Óriási drágaság

de azért még mindig a legjutányosabban szeresheti be cipő és csizma szükségletét, úgy méret után mint készen, ha le megy

Fabian

cipő és csizma készítő műhelyébe,
Bákóci-utca 71. alá
Javítások jutányosul.

Levelezés

Nefejejts
jeligének levele van a kiadóban. 3480

Ajánlat

Vízvezeték,
fürdőszoba berendezési csatornázási és closett-berendezési munkákat szakszertűen a napi áron vállalok, valamint fürdőkádak, kályhák és mosdók, vízartány 1000 és 1500 ltr és szivattyúk raktáron. Máthé János Debreczen, Csapó utca 24. szám. Telefon 331. 1

Teljes ellátásra
elfogadunk vidék új családjából való középiskolai fiú vagy leány tanulókat, részben természetbeni fizetés mellett, Zongora használat. Cím a kiadóban. 3315

Teljes ellátásra
elfogad intelligens család 2 kisebb gimnázist, természetbeni fizetés mellett. Külön szoba, zongora használat. Péterfia 26. keresztülpület. 3339

Kereszény
uri család teljes ellátásra 3 alsó osztályú középiskolai tanulókat elfogad. Cím Thaly Kálmán utca 3. sz. a 3337

Teknológiai
rajz szerinti szabni tanítókat készítek női ruhákat lakásomon uri házban. Jezerviczkyne Bogdányi R. Miklós utca 43. 3327

I II. esetleg
117. polgárista vagy gimnazista kisleányt központban lakó urinő teljes ellátásra elfogad szeptembertől. Fizetés természetben Darabos u. 26. 3228

Bérheadó
tányával 150 magyar holdnyi fekete föld debrecen alatt és tanya nélküli 140 holdas. Pataky, Csapó utca 19. keresztülpület. 3489

Csapó utca 87.
Bálint József asztalosnál butorok, konyha-berendezések raktáron. 2151

Tanuló
lányokat egyetemi hallgatóknak természetbeni fizetéssel teljes ellátásra elfogad. Özvegy urinő, német, francia tanítás. Kézművelés. 2388

Kisobb házmesterseget vállal fiatal pár. Cím a kiadóban.

15-20 ezer koronát kölcsönzök kamat mentesen ki nekem bármilyen lakható lakást juttat, ketten vagyunk, esetleg házmesteri állást is elfogadok. Cím a kiadóban. 3503

Raktárnak
üzemnek világos helyiséget Piac utcán átvéhető. Ajánlatok „Betonozott” jellegre a kiadóban. 3505

Magas lélelés
ellenében átadom a legforgalmasabb helyen 2 szoba, konyha, előszoba, mely irrodának is megfelel. Cím a kiadóban. Nagy András asztalos, Csapó 24. 3510

Átadom
egy szobás, konyhás lakásomat annak, aki szoba, konyha berendezésemet megveszi. Ugyanott szőlőprés van eladó. Bethlen u. 21. szám. 3499

Szappantőző
szóda és rizkása legolcsóbb árban beszerezhető. Vetsés fűszerüzletében Bethlen utca 36. 3439

5000 koronát
adok annak, aki elcserélné 1 szoba, konyha és előszobás lakásomat 2 szobával, hol disznó-tartás megengedve. Eötvös u. 31. Horváthné. 3490

Heverő
joggal legeltetést, 41. lakók. fejsz tehén elnyben. Csapó utca 23. sz. 3192

Javító vizsgára
elkészítést vállal polgári iskolai tanárnő, Hunyadi u. 21. 3476

Jól főző
mindenest azonnal alkalmaz Széchenyi, Széchenyi utca 10. 3471

Mosást
elfogadok és vasalást fehér ruhákon is. Csillag utca 64. sz. Baloghné. 3480

Belső-Guton
50 hold, Bánkon 14 hold tanyán föld kiadó. Hatvan utca 24. 3481

150 ezer
esetleg többel tarsulnék jól jövedelmező ipari vagy kereskedelmi vállalatba. Cím a kiadóban 3457

Átadom
1 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel álló lakásomat annak, aki a butoraimat megveszi. Ugyanott agyémek (toll), függönyök. Csillag utca 8. Szendrőné. 3481

Keresiet

Aranyat, ezüstöt, brilliansat, zálogcédukat vesz. Megvásárolásához is elmege: **Stelner Mihály, Hatvan u. 2. sz., udvarban, I. em.**

Asztalos
tanulók fizetéssel felvétetnek Vangor Antal asztalosnál, Csapó utca 9. 3217

Veszek
használt butorokat, diványokat, madracokat és javítást vállalok. Széchenyi utca 8. sz. 3009

Asztalos
tanulókat fizetéssel felvesz Kovács Gyula műasztalos Darabos utca 17. 3488

Napratorgó
olajat, tökmag és kendermag olajat veszek, Fűvészkert utca 22. sz. 2313

Tűző
állandó munkát keres Szapapnos u. 14. 3482

Egy
fiatal és egy idősebb fodrász segéd felvétetik Szent Anna 14. sz. 3512

K 100.000-ig
privát kölcsönt keresek, tőke biztosítva. Cím a kiadóban. 3491

Bejárónő
könyvel keresetlik. Hatvan utca 1. II. 41. 3489

Tanulót
fizetéssel üvegcsiszoló tükör gyártáshoz felvesz Sipkóvit, Sziv utca 15. 3485

Wertheim
pénzszekrény megvételre kerestetik. Cím a kiadóban. 3495

Szobaleány
azonnali belépésre — hosszú bizonyítvánnyal felvétetik. Wessczky, Péterfia 69. 3479

Lutorozott
szobát keres magános ur leány Ajánlatot a kiadóba „Első” jellegre. 3489

Veszek
mindenféle régiségeket porcellánokat, poharakat, butorokat, arany és ezüst tárgyakat. Arany János u. 57. sz. keresztülpület. 2

Szobát
vagy más alkalmas — szaraz helyiséget keresek butoraim beraktározására. Simonyi utca 27. melléképület. 3066

Gyors-
es gépirásban gyakorlott munkáért ügyvédi irodába azonnal felvétetik. Cím a kiadóban. 3168

100 drb.
prima anya juhot 3 évre felesértésbe adok. Értekezni Szent Anna utca 12. a hadigondozóban. 3310

Vidéki
tanulót teljes ellátásra elfogad magános ur asszony. Cím a kiadóban. 3200

Keresek
azonnal egy szoba. — konyhát butor nélkül általában. A legmagasabb bérért a központban. Ajánlatokat „Sürgős” jelleggel kiadóba kérem. 3390

Fodrász segédet
jó munkást, állandó munkára, jó fizetéssel keresek. Piac 18. udvarban. 3468

Kovácssegéd
ki periekt. Uiz emberi fizetéssel felvétetik — azonnal beállhat. Kishegyesi utca 18-20. 3463

Szabósegédek
nagy munkára felvétetnek Szirek András. — Szent Anna 1. 3455

Egy
jó munkás fodrász segéd felvétetik Tarjánai fodrásznál. Balmazújváros. 3486

Férfi szabóság
egy kezeleányt felvesz Vajdanic, Pesti utca 69. 3483

Takarítónő
a reggeli órára felvétetik jó fizetéssel Piac utca 22-24. sz. III. em. ajtó 4. 3514

Leányok
14-16 évesek könnyű munkára felvétetnek Széchenyi vegyészgyár, Péterfia 46. 3504

Találtatott
egy vadász vizsla kutyája, igazolt tulajdonosa átveheti. Léti utca Zádor utca 16. 3491

Eiveszett
a pályaudvaron vagy a villamoskocsiban, esetleg a Piac utcán egy Omega óra aranyláncsal, ráfűzött brillians és kék kövű gyűrűvel. Megtaláló visszaadás esetén a teljes pénzbeli értékét kapja jutalmul. Dr. Antal Géza, Piac utca 6. 3500

Egy
ugyes fű kereskedő tanulóknak felvétetik. Jerey Mihály, Kigyó 53. 3492

Gyermekszerező
nő két gyermek mellé felvétetik. Sütőde, Bákóci utca 40. 3502

Borbély
segédet jó munkást alkalmazok. Krafft, Csapó utca 97. 3487

Tanuló leányok
vagy nők jó családból felvétetnek. Ruzicska, fényképezési műtermében, Piac 32. 3501

Mogbízható
takarítónő könyvel — két tagú családban felvétetik. Piac 16. III 3. 3508

Egy
hosszabb gyakorlattal rendelkező mosásmód leány felvétetik a Fővárosi kalapszalomban. Hunyadi u. 14. 3498

Egy
fiatal asszony gazdasági állást keres magános ur embernél, elmege vidékre is. Értekezni lehet este 6 óra után Bethlen u. 62. 3484

Száraz tűzifa,

felaprítva és hasított állapotban.
köszén,
házhoz szállítva kapható
Fabozsaiati és Kereskedelmi R.-T.
Homokkerti (Gárgyár és Közraktár közötti) telepen
Pesti-utca 2. szám.
Telefon 13-86.

Házmeztornok
gyermektelen házaspárt felveszek Károly Ferenc József utca 23. sz. házhoz. Értekezni lehet Nadudvary Lajos cégnél. Piac utca 26. sz. 3464

Egy
tanuló és kiutó felvétetik Mayer János, győf Dégenfeld tér. 3469

Műveles
bejárónőt könyvel felveszek. Miklós u. 27. 3467

Kocsis
uri házhoz két ló mellé felvétetik. Cím a kiadóban.

Venés
tizenkét személyes ezüst főt máma, József király bereg utca 35. I. jobbra. 3469

Kiszolgáló
leány gyakorlattal felvétetik Deutsch Albert és Fia. 3477

Kocsisok
és munkásoknak — azonnal felvétetnek. Teleki u. 100. 3478

Magános
asszonyhoz egyszerű — vagy kisleány felvétetik. Cím a kiadóban. 3473

Géplakatos
segédet és főmunkást segédet és tanulókat felveszek. Miklós utca 17. 3472

Eladó

Háló, ebédlők.
konyha berendezések, keményfa és mindenféle modern butorokban nagy választék a legolcsóbban beszerezhető, menekültnek és tisztviselőknak árendnyen. — kizárólag Hausner, Simonffy utca 2-cs. bérházi butor-üzletében. 1745

Eladó
20-tíz hónapos urasági faj szücsök. Virág utca 19. 3509

Eladó
díszes függőlámpa, villanyra is át szerelve, etazser, fürdőkád, asztalok, nyújtó tábla, éjjeli szekrény, villany felcs. Péterfia 4. háló. 3513

Jó karban lévő
Singer varrógép, hat darab három méter hosszú akácfa, culpnak való eladó. Kölcson csak kapható. Erzsébet utca 54. 3507

Olison eladó
egy csinos fűszer berendezés Moskovitz. Piac utca 56. 3506

Üzlethelyiség
urelen vagy berendezéssel eladó. Ugyanott két 7 hónapos arány faj malac eladó. Cím a kiadóban. 3497

Fentes
berendezés és egy jóhangeru gitár eladó. Cím a kiadóban. 3496

Istálló
eladó 10 m. hosszú, 5 m. széles, tiszta téglából, cserépfedéllel teljesen új állapotban, vágóhid háza megegy, Bozai telep, Szép utca 2. 3493

Asztalosműhely
teljes berendezéssel eladó. Cím a kiadóban. 3475

Vagómoztha
hat darab eladó. Megtekintés sámsoni sorozomnál Kondor utca 2. este 7 órákor. 3474

Sós szalonna
eladó. Csemete 16. sz. 3470

Eladó
gramofon fűcséres. — szép hangú. Boldogfalva utca 9. szám. 3465

Eladó
egy nikotlon 8-as garnitúra gép 1900-beli, jó karban. Balmazújváros szoboszló ut 10. sz. Kátóna-Gábor. 3463

Sertések
eladók a gazdasági népiskolánál. Mikepércsi ut 10. 3458

Szalag garnitúra
bordó plusz eladó. Péterfia utca 61. sz. 3303

Eladó
egy kétszárnyas vasajtó, mestárja vagy üzlethez alkalmas. Zsák u. 15. 3459

Eladó ház
Tócskerti, Szondi u. 19. szám. 3459

Dusan
teremtő szülői természet eladó Csapókeri, Kőröcz utca 110. szám. Értekezni lehet Diószegi ut 26. sz. 3515

Eladó
egy jókarban lévő 8 szarvas lovas szekér és horgoltzott drótkerítés. Megtekinthető sziveségből a Kárpátja tavaktában, Homokkerti, Hid utca 8. 3324

Gép azzurozást
szépén gyorsan és olcsón végez
Szilágyi Lajos
kezműmunka és műhímző vállalata.
Széchenyi-utca 1.

Varrógépek
családi és ipari célra majdnem újak, jutányos árban kaphatók
Szilágyi Lajos
kezműmunka és műhímző vállalata
Széchenyi-utca 1.

Enyhül a helyzet.

Marienbad, aug. 13. A Prager Tagblatt a következőket írja a marienbadi falálkozóról:

Az általános politikai helyzet enyhülése abban ismerhető fel, hogy a kis antant új szerződésében a Habsburg-kérdés már nem középpontja a tárgyalásoknak és így a főképpen Magyarország ellen irányult eddigi szerződés határozmányvai részint megszűnnek, részben enyhülnek.

Irányadó cseh és jugoszláv politikuskok felfogása szerint a Habsburg-kérdés az aktív politikára — most már elvesztette jelentőségét. (MTL)

Eötvös és Héjjas.

Az Eötvös Balint dr. által Héjjas Iván ellen benyújtott kereset tárgyalása ma délelőttre volt kitűzve a központi kir. írásbírószágon. Míg Héjjas nem jelent meg, a bíróság mulasztási ítéletet hozott vele szemben. Később azonban megkezdett David Antal dr., aki jelentette, hogy Héjjas Iván nem tartózkodik Budapesten és jelenlétében valóki meghívás nélkül átvette az ítéletét. Bár a mulasztási ítélet a perrendtartás szerint helyálló, Eötvös Balint felperes mégis bejelentette, hogy a tárgyalást elnapolják.

A bíróság új tárgyalási napul augusztus 21-ét tűzte ki.

A vitézi szék avató ünnepe.

Ma lesz a Margitszigeten.

Budapest, augusztus 13.

A vitézi szék augusztus 13-án, délelőtt 10 órai kezdettel a MAC Margitszigeti sporttelepén a vitézi szék avatói ünnepét üli. Ez az ünnepélyes avatás a vitézi rend második életévének elfordulója.

A fővédnökséget nagybányai Horthy Miklós öfomeltósága, Magyarország kormányzója, mint a vitézi szék első választott főkapitánya fogja betölteni. Ő fogja a vitézi eskü letételét után vitézzé ütni és avatni a vitézi szék részéről javaslatba hozott kiváló hazafiakat, kik úgy az elmúlt világháborúban, mint az annak nyomában felidezett forrongásokban személyes vitézségükkel és tántoríthatatlan hazafiságukkal a vitézi telek elnyerésére érdemesekké váltak.

Az ünnepség országos keretek között fog lezajlani, amelyen úgy a központi hatóságok, mint a törvényhatósági városok és vármegyék nagyszámú küldöttséggel képviselik magukat. (MTL)

Frank Sándor

női divatházában

Piac-utca 42 sz.

(Pannónia szálló alatti)

Női köppenyre Ve'our szövet minden színben, továbbá se'ymek különféle minőségben és gazdag szín árnyalatokban raktáron

A német kormány tiltakozó jegyzéke

Berlin, aug. 14.

A német kormány két tiltakozó jegyzéket intézett a francia kormányhoz, amelyben az ugynevezett retorzió, valamint a németeknek Elzász-Lotharingiából való kiutasításaellen emeli fel szavát. A kormány javasolja, hogy az esetben, ha a francia kormány ragaszkodik az álláspontjához, a francia megtorlási intézkedéseket jogi érvényességük elbírálására terjesszék a nemzetközi döntő bíróság elé.

A második jegyzékben a birodalmi kormány kifejti, hogy a meghatározott állam hozzátartozói száznak tömeges elűzése minden nem-

zetközi szokásnak és emberi kiméletességnek ellenmond, mert a süjtöttakat birtelen és váratlanul fosztja meg az existenciájuktól.

A német sajtó a tiltakozó jegyzékeket enyhéknek mondja, a Volkszeitung kijelenti, hogy a két jegyzék erősen mérsékelt hangja nem tükrözteti hiven vissza a német népnek Poincare brutalis politikája nyomán támadt érzelmi felháborodását. A jobboldali sajtó hibáztatja, hogy a két jegyzékből hiányzik a megtorló lénykedésekkel való fenyegetőzés, főleg pedig az, hogy a Németországban lévő franciákkal hasonlóan járnak el.

Halálra ítélték a debreceni kir. tábla előtt.

A rakamazi gyilkosok.

Tóth Frigyes gazdálkodó 1910-ben feleségül vett egy 16 éves Cseh Bertá nevű leányt. Tóth fiatal feleségével Kakaméron telepedett le. A háború kitörése előtt jómódú ember volt, a viszálytársaság esztendői alatt Tóth Frigyes csaknem teljesen tönkrement. Az anyagi zavarok, de meg a házastársak között fennálló nagy különbség a viszály magvát hirtették el Tóthék házában. A civakodások napirenden voltak, s egy alkalommal Tóth meg is ütötte feleségét.

Tóthné 1921 szeptemberében megismerkedett egy Stefanovics János nevű földmesterral. Az ismeretségéből szerelmi viszony fejlődött s elhatározták, hogy meggyilkolják Tóth Frigyeset.

Stefanovics a gyilkosság végrehajtására felbértel egy izsikas, gyenge akaratú Popják Pál nevű földmivest.

A gyilkosságot 1921 október 15. hajtották végre, Tóth Frigyes felesége, Stefanovics és Popják együtt mentek a berecelli vásárra. Utközben a Jávavencsellői országuton

Popják Pál rátámadt Tóth Frigyesre, nagy revolver lövéssel megölte, botjával az áldozat fejét a felismerhetetlenségig összeroncsolta; Stefanovicsot együtt kivette a halott zsebéből 6703 koronát, tartalmazó pénztárcáját, majd a véres hullát az országút melletti árokba dobta.

A gyilkosokat borzalmas tettük elkövetése után letartóztatták s a nyíregyházi törvényszék 1922 májusában egy Tóth Frigyesné és Stefanovicsot gyilkosságra való felbujtásért, Pappátekot pedig gyilkosság és rablás büntetése alá költeláfalli halálra ítélték.

Az ítélték a halálos ítélet ellen semmisségi panaszt adtak be s így ügyük tegnap délelőtt került a debreceni kir. tábla elé. A tárgyalás rövid megszakítással délelőtt 11 óratól este 8 óráig tartott.

A vad- és vadöbészédek után dr. Oláh Miklós tanácselnök bejelentette, hogy a büntető tanács az ítélet kihirdetését ma déli tizenkét órára halasztotta.

A hetvennégy éves szarka a nagyvásáron.

Egy öreg asszony vásznat lopott.

Tegnap délután Friedmann Jakab Bethlen-utca 50. sz. alatti Jakosnek a Széchenyi-utcán felállított vásári sátrából Varga Julianna 77 éves hajduböszörményi asszony 14 és fél meter vásznat ellopott. Míg Friedmann vevőivel volt elfoglalva az asszony kötőre alá rejtette a vásznat s éppen távozni akart, mikor egy rendőr lefűlte s a rendőrségre kísérte.

Az öreg asszony védekezni próbált, de a kihallgatás során megállapítást nyert, hogy Varga Julianna nem első ízben lopott. Julius 50-án a Rákóczy-utcai piacon is lopáson érték, de akkor Uzonvil Mária néven „mutatkozott be” a rendőrségen.

A tolvaj asszony ellen megindították az eljárást.

Mit talált a vásári mutatványos felesége.

A tanyasi legény ötezer koronája.

Tegnap a vásártéren a „Bleriot Légihajó hintán” Berenczy Pál tanyasi legényhintázás közben kiejtette zsebéből, kopottas pénztárcáját, melyben 5000 korona készpénze volt.

A pénztárcát Wittmann Péter vásári mutatványos „eröművész” találta meg, ki életmájával bolyongott a vásári sokaságban. Wittmann intett feleségének, aki leharjolt a pénztárcáért, ruhájába rejtette, majd férjével egy szénés szekér mögé vonultak vissza. A tárcából kivettek az 5000 koronát, az elnyűtt pénztárcát pedig a szekér alá dobták. A talált pénzzeli éppen a tönkér közé akartak osanni, mikor többen észrevették őket, rendőrt hívtak, aki igazoltatás után bekísérte őket a rendőrségre.

A kihallgatás során megállapítást nyert, hogy Wittmann Pál „eröművész” már büntetett előéletű — egy évi börtönbüntetését nem régen töltötte ki. Az eröművész és felesége ellen megindították az eljárást.

A korona 37 és fél

Zürichi zárlat: Berlin 65, Holland 204 és egynegyed, Newyork 325 és fél, London 2345, Páris 4260, Milánó 3390, Brüsszel 4035, Kopenhága 113, Stockholm 138, Kriszfiánia 9675, Prága 1385 Budapest 37 és fél, Zágráb 157 és fél, Varsó 7 és fél, Bécs 1, osztrák helyezett 1 és egynegyed.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsde az áruk emelkedtek, különösen búzában és rozsban volt jelentős az árdregulás, amelyeket körülbelül 100—200 koronával magasabbban jegyeztek, mint a legutolsó tőzsde napon. A magas áruk mellett forgalom nehezen alakult ki, mert a vevők nem voltak hajlandók magas árukot fizetni. Hivatalos áruk: Buza 76 kilos tiszavidéki 7000—50, egyéb 6850—7000, 79 kilos 7050—125, egyéb 7050—100, rozs 5200—5250, takarmányárpa 5800—6200, H. r. 5600—800, sörárpa 6300—700, zab 6300—550, tengeri 7100—300, repce 12500—13000, korpa 4100—4200.

Hivatalos deviza árfolyama: Newyork Kabel 1385—412, London 6200—300, Páris 112 és háromnegyed, 115, Zürich 266—70, Milánó 6370—470, Berlin 186—2, Prága 3530—96, Bukarest 1240—70, Zágráb 420—26, Bécs 200—210, Varsó 20—20.3, Amsterdam 541—9, Kopenhága 300—4, Kriszfiánia 241—46, Stockholm 364—70, Dollár 1375—402.

Liszt és őrlemények Piaca: Korpa 1 vagon 4350, rozskorpa 2 vagon 4000 Kiskörös, dupla grizes 0. liszt 106 par Bécs 0. grizes 2 gon 97 par Budapest. A liszt piacon egyenként a következő áruk voltak érvényben: 0. liszt 102, 2-es 98, 6-os 92.

Ferencvárosi sertésjelentés: Deli hívatol: Szabadvásári maradvány 348 sertés és 35 süldő, érkezett 365 sertés, eladatott 28 sertés. Áruk: zsivertés, fiatal, nehéz 300—320, könnyű 180—300. Zártvásári maradvány 361 sertés, érkezett 47, eladatott 28. Áruk, mint a szabadvásáron.

Utőtszde értéktőzsdeplac: Államvasút 35900 (1000—1500), Bima 9100—9300, Salgó 29000, Alt. Közén 38000, Lang 8000, Florild 8800, Lipták 1288, Trust 6200—300, Magyar Hitel 4800.

Berlini zárlat: Amsterdam 31925, Antwerpen 6350, Milánó 3750, London 3675, Newyork 825, Páris 67 és fél, Zürich 157, Bécs 147 és fél, Prága 2185, Budapest 5625, Szófia 460.

Harminchárom embert állítottak elő a rendőrségen.

A nagyvásárra gyanus elemek osódltek Debrecenben.

Mint minden nagyvásárkor, úgy most is sok kétes elem, lopódzott Debrecenbe, hogy felhasználva a vásári tolongást meglopják a kerregkedőket, a gyanutlan közönség zsebéből pedig kianeljük a lelt pénz tárcákat. A debreceni rendőrség azonban talpon volt s megriusította a veszedelmes elemek garázdálkodását.

A tegnapi nap folyamán 33 embert állítottak elő a rendőrségen, a kik közül 13-at fogatartanak.

Előállítottak ezen kívül mintegy harminc főnyi cigány bandát. A cigányok nagyvésre ki van tiltva Debrecen területéről, többeket pedig most fognak kitiltani. Az eljárás ellenünk foivatmba van.

József főherceg Jászberényben.

Jászberény, aug. 14. Magyar Kurir. József királyi főherceg és József Ferenc kir. főherceg Gombos Gyula nemzetgyűlési képviselő Bánffy parancsörtsízt kíséretében délután 2 óra 20 perckor Jászberénybe érkeztek. Miután a Lehel szállóban megebedtek, 1 órai tartózkodás után továbbmentek jászapáti felé, ahol holnap tornaverseny lesz, melynek József királyi főherceg a fővédnöke.

Jászberényben hivatalos fogadtatás nem volt, csak Fábry rendőrfőkapitány, Csörgő rendőrelőnök és Márta detektívőrök fogadták.

A székhatás alatt az összes harangok szólni fognak.

Budapest, aug. 14. Magyar Kurir. Dr. Mészáros János érseki helynök elrendelte, hogy folyó hó 15-én tartandó vitézi felavatás alkalmával az eskütétel alatt 12 órától 12 óra 20 percig a főváros összes katolikus templomaiban harangozzanak.

Kegyelem az elítélt szociálistáknak.

Róma, aug. 14. Oroszországból érkező hírek szerint a moszkvai központi végrehajtó bizottság a szociálista forradalmárok ellen hozott halálos ítéletet 10 évi börtönre változtatta, azzal a kikötéssel, hogy a jelenlegi államforma ellen semmiféle tevékenységet nem fognak folytatni.

A máv. felemeli a kedvezményes személyzeti díjakat

A m. kir. államvasutak értesítése szerint augusztus 17-ével a rendes áru, valamint a tisztviselői kedvezményes és a személyzeti menetdíjakat fel fogják emelni. Ugyancsak felemelik szeptember hó 1-ével a Budapest környékén rendszeresített utasításszerű 30 lapos tisztviselői jegyfüzeteknek, valamint szeptember 3-tól kezdődőleg a munkás heti jegyek árát is.

Pénz- és szivartárcák, női táskák, bőrből és selyemből. Jelvények, Bördisz- és könyvtárszék műveit. **Dávidházy Kálmán** könyvtárszék és dobogógyártó, r. t.-nél, Debrecen, Fűvészkert-u. 9.

Szörnyű testvérgyilkosság.

Agyonlőtte bátyját a Mátyás hegyen.

Mátyáshegyen szörnyű testvérgyilkosságról értesítette a főkapitányságot a III. kerületi kapitányság. Az Obudán levő Mátyás hegyen holtan találják Franciscs Lajos 28 éves fiatalember, aki mellett ott állott még öccse, a 20 éves Franciscs Sándor.

Mint megállapították, Franciscs Sándor összeszólalkozott bátyjával,

akít aonai szolgálati fegyverrel a veszekedés hevében agyonlőtt.

Hogy mi volt az összeszólalkozás oka, még nem tudták megállapítani. A főkapitányságról azonnal rendőrbizottság ment ki a helyszínére, a bizottság azt is meg fogja állapítani, hogy hogyan jutott a fiú a fegyverhez.

A szövetségesek konferenciája véget ért.

Nem jutottak megegyezésre.

London aug. 14.

A szövetségesek konferenciája befejezést nyert anélkül, hogy határozott megegyezésre jutott volna. Poincaré ellentétbe találta magát a többi szövetséges hatalom minisztereivel és kijelentette, hogy saját kormányával kell tanácskoznia. Valószínűnek látszik, hogy a Németországnak nyújtandó moratórium kérdését a versaillesi szerződés 234 szakasza értelmében a jóvátételi bizottsághoz fogják áttenni, amelynek joga van ezzel a kérdéssel foglalkozni. Ugy hírlik, hogy a szövetségesek ez év vége felé újból tanácskozássra fognak összeülni, a melyen fontolóra fogják venni az akkori helyzetet.

Schanzer vasárnap azt ajánlotta, hogy az egész vitát halasztásuk el addig, amíg az egyes államok befejezték alapvető tárgyalásaikat az Egyesült Államokkal és hogy a konferencia ezután egy még most meg nem állapított időben ismét jöjjenek

össze. Nyilvánvaló, hogy Poincaré ehhez a javaslatához vasárnap a Schanzerrel folytatott beszélgetés folyamán hozzájárult. Amikor azonban ez az ügy a delegátusok ma reggeli találkozásán ismét szóba került, Poincaré kijelentette, hogy ezt a javaslatot csak akkor fogadhatja el, ha nem engedélyeznek Németországnak időközi moratóriumot. A többi szövetségesek mind kivihetetlennek tartották Poincaré eme ideiglenesek megoldási módozatát. Schanzer ez után két hónapos moratóriumot javasol, Poincaré azonban ismét elutasította a minden feltétel nélküli moratóriumot. Lloyd George azt mondotta, hogy Nagybritania sohasem láátta szükségesnek a konferencia összehívását és teljesen hajlandó arra, hogy a moratórium kérdését teljesen a jóvátételi bizottságra bizzák, amely a versaillesi szerződés szerint kifejezetten fel van hatalmazva arra, hogy ilyen nehézségekkel foglalkozék.

Ujdonságok

Csonkamagyarország nem ország! Egész Magyarország menyország!

Lapunk legközelebbi száma, a mai ünnep miatt csütörtökön reggel a rendes időben jelenik meg. Nagyboldogasszony mai ünnepén a róm. kath. templomban a déli fél tízenként órai misén az egyházi vegyeskar énekel. Előadja: Szeretlek szép Szűz Mária... Ave Mária Stella...

Kleitschmannról. — Boldogasszony Anyánk Bogosichól. Könyves szemekkel... Csernus Révfytól. A kart Diczig Alajos vezeti, a tenor solót Kiss Béla énekl.

Levága fejet a cséplőgép keréke. Nagyvársányból jelentik: Egyik ottani kisgazda udvarán Tóvári Andrásné a cséplőgép körül foglalatoskodott s e közben megszédülve annak lendítő kerékére esett. Az óriási sebességgel forgó kerék Tóváriának pillanat alatt letépte a fejét. A szerencsétlen asszony nyomban meghalt.

Száz percentes emelést kér a villámgyújtási vállalat. A tervezett emelés szerint a gáz egységárakat 100 százalékkal 11 koronáról 22 koronára, a villámgyújtási egységárakat pedig magánosoknál és kisfogyasztóknál 23 koronáról harmincra, luxus fogyasztóknál pedig 20 koronáról 45 koronára javasolja emelni az igazgatóság. A tervezetet a tanács legközelebbi ülésén tárgyalja.

Meggyilkolta a mostoha testvérét. Miskolcra tudatják velemünk: Fodor Miklós, rakacaszendi földműves hosszabb időn át haragudott mostoha testvére, Fodor Ferencre. Egy ízben a két haragos testvér az utcán össze szólalkozott. Fodor Miklós kést rántott és testvérét, Ferencet, szíven szúrta, úgy, hogy az a helyszínen meghalt. A bíróság csütörtökön Fodor Miklóst négy évi börtönre ítélte.

A Szent László Dalegyület ez uton hozza a dalársak szíves tudomására, hogy a nyári szünet végetért és a rendes próbák a szokott helyen f. hó 18-án, csütörtök este 7 órakor megkezdődnek. A tagok pontot és feltétlen megjelenését kéri az elnökség.

Már a borbély tányérokat is lopkodják. Szilágyi György borbélymester Csapó utca 1.sz. alatti üzlete elől a múlt éjjel egy ismeretlen egyén lesröfölte az egyik résztányért és magával vitte. A vastag sárgaréztányér értéke mintegy 300 korona. Szilágyi felkéri ama titkozatossegéjét, ki a „tányérral” kabátja alatt az éjjeli órán a Csapó utcán lefelé „ballagott”, hogy a „tévedésből elvitt résztányért ma éjjel, egy őrizetlen piallanatban, nesztelenül helyezze vissza „hivatalába”, mert ellenkező esetben feljelentést tesz a rendőrségen s akkor majd a tányérsétáltató „urfi” magára veszen a következményekért.

Tegnap halottak. A debreceni áll. anyakönyvi hivatalba tegnap a következő halottakat jelentették be: öz. Varga Józsefné sz. Kerékgyártó Juliánna ref. 49 éves, öz. Varga Andrásné sz. Molnár Sára ref. 75 éves, Fűredi József ref. 49 éves, Rácz Imréné sz. Földi Mária ref. 49 éves, Lakatos Béla kath. 14 napos, Jóna Istvánné sz. Pécsi Róza ref. 35 éves, Pókai Istvánné sz. Pap Juliánna ref. 69 éves, Rábay Gyula ref. 17 éves, Szilágyi Zsigmondné sz. Balaskó Róza ref. 59 éves.

Szabadságon. Dr. Komlóssy Pál rendőrtanácsos szabadságának folytatását megkezdte. Dr. Papp Lajos rendőrfőkapitány 4 heti szabadságra ment.

Vendégek a városi Múzeumban. A városi Múzeum, noha egyes részei rendezés alatt állanak, mégis gyakran megnyitják az érdeklődők, különösen a vidékiek számára. Így vasárnap d. e. a Debreceni Gazdasági Akadémián rendezett gazdasági tanára és tanárnői továbbképző tanfolyam hallgatói mintegy 50-en nézték meg a múzeum mindhárom osztályát. Köztük volt az irodalmi működéséről is jól ismert Geöcze Sarolta író és Hódossy Béla sárospataki tanár. 13-án pedig két francia diák, névszerint M. Bonnafois és R. Videan látogattak meg a múzeumot Magyar József kíséretében. Magyar és még néhány magyar egyetemi hallgató francia stipendiumon egy évet töltöttek Párisban és most viszonzásul a magyar állam ugyanígy francia diákokat lát vendégül, akik a fővárosban kívül a vidékre is kirándulnak.

Jó áru. Jó befektetés.
Iskolai idényre
intézeti fehérneműk
készen és rendelésre
Kardos László
vászón, fehérneműk és menyasszonyi kelengye üzletében
Debrecen. Alapítva 1831. Kossuth-u. 9.